
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 03/2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACI 
REALIZADA NO DIA 14 DE MARÇO DE 2019 

 

Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e dezenove, no prédio da Câmara 
Municipal de Guaraci, Estado de São Paulo, sito à Avenida Pastrez, nº 55, às 20 (vinte) 
horas, reuniram-se ordinariamente os Vereadores desta Casa, sob a Presidência do 
Senhor RODRIGO MOREDA MENDES, estando presentes, também, os vereadores 
DANILO BUZATO MONTEIRO, ELIVELTON CAYRES DA SILVA, GUSTAVO DE 
OLIVEIRA SIQUEIRA, JESUÍTO FRANCISCO COSTA, JORGE LUIZ LEVI FILHO, 
MARCELO DIAS CAMPOS, ONIVALDO FRANCISCO RAMOS DA SILVA e WEDEN 
CARLOS DIAS CORRÊA. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus, o 
Senhor Presidente promoveu a abertura dos trabalhos. Dando início, foi solicitado ao 
Senhor Secretário que se procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. Em 
seguida, foi submetida à apreciação a Ata da Sessão Ordinária do dia 28 (vinte e oito) de 
fevereiro de dois mil e dezenove. Não havendo qualquer impugnação ou pedido de 
retificação, a referida Ata foi aprovada por unanimidade. Foi solicitada a leitura da 
matéria constante no Expediente. Iniciando, foi feita a leitura do Manifesto da Loja São 
João 91, o qual registra “que tem observado aumento da sensação de insegurança por 
grande parte da população geral, causado principalmente pela ocorrência recorrente de 
furtos e assaltos, por vezes com o emprego da violência”, destacando que “reconhece 
que é função da Administração Pública Municipal empreender esforços no sentido de 
contribuir com a redução do triste cenário que se implantou em Guaraci”. 
Posteriormente, faz uma leitura de uma denúncia recebida pela Câmara Municipal de 
Guaraci, assinada por Pedro Serafim dos Santos, morador da Cohab I, sobre o ex-
Prefeito Renato Azeda Ribeiro de Aguiar.  Dando continuidade, foram lidas as seguintes 
Indicações: 19/2019- Marcelo Dias - “no sentido de que seja providenciado, junto à 
Secretaria da Educação, a instalação de câmeras e alarmes em todas as unidades 
escolares municipais(educação infantil e ensino fundamental); 20/2019- Marcelo Dias - 
“no sentido de que seja providenciado, junto à Secretaria competente, o monitoramento 
por câmeras em pontos estratégicos da cidade (entrada e saídas), bem como no centro 
da cidade (área comercial e bancária) e nos bairros Riviera e Pedregal”; 21/2019- 
Elivelton Cayres - “no sentido de que construída uma academia ao ar livre na Praça da 
Cohab I”; 22/2019- Gustavo Siqueira- “no sentido de que sejam implantadas lixeiras, 
caçambas e ecopontos nos bairros Pedregal e Rivieras”; 23/2019- Gustavo Siqueira- “no 
sentido de que seja feito o retorno do Projeto "Feira, Viola e Cantoria", realizado aos 
domingos na Praça do Largo do Rosário”; 24/2019- Siqueira- “no sentido de que seja 
feita uma limpeza e manutenção diária no Cemitério Municipal”; 25/2019- Jesuíto 
Francisco - “no sentido de que sejam providenciados uniformes aos funcionários 
públicos municipais do Cemitério Municipal”; e 26/2019- Jesuíto Francisco - “no sentido 
de que seja feita a aquisição de geradores de energia elétrica para várias repartições 
públicas do Município, entre elas as escolas, os Postos de Saúde, além do próprio 
Cemitério Municipal”. Não havendo mais matéria, os Senhores Vereadores tiveram 5 
(cinco) minutos, improrrogáveis, para tratar de assunto de sua livre escolha, proibidos os 
apartes. Ninguém querendo fazer uso da palavra e não havendo mais matéria a ser 
deliberada no Expediente, passou-se à Ordem do Dia. Entrou em deliberação o 
Requerimento n. 05/2019- autoria Onivaldo Francisco, o qual solicita do Departamento 
de Estradas e Rodagens a adequação necessária da pintura das faixas de sinalização 
na Vicinal “Farid Nicolau Mauad”, que liga Guaraci a Usina Vertente. O Requerimento 



encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Não havendo 
mais matéria a ser deliberada na Ordem do Dia, passou-se para o uso da palavra pela 
Tribuna Livre. O cidadão Luís Cláudio cumprimentou a todos os presentes e explanou 
sobre medidas para que se melhore a segurança local. Fundamentou-se com a 
Constituição Federal, com dados estatísticos sobre o aumento de furtos e roubos, 
enfatizando, portanto, sobre a violência nos tempos atuais. Propõe, como sugestão, 
maneiras de melhorar o quadro da segurança, destacando: sistema de monitoramento, 
atividade delegada, aquisição de mais profissionais na área da segurança, possível 
agendamento de uma Audiência Pública sobre o próprio tema da Segurança Pública. Em 
seguida, a palavra encontrou-se aberta aos Senhores Vereadores inscritos e os mesmos 
tiveram tempo de 15 (quinze) minutos para explicação pessoal, que poderia versar sobre 
assunto de livre escolha. O Vereador Jorge Luiz saudou a todos os presentes, na 
pessoa do Bruno Martins, dizendo que entrou com dois pedidos já para a próxima 
Sessão: um deles solicitando informação sobre a guarda municipal e o outro quanto à 
central de monitoramento nas entradas da cidade. Ratificou as palavras do Luís Cláudio 
e desejou uma boa noite a todos. Continuando, o Vereador Gustavo cumprimentou a 
todos, agradeceu a presença do Curso de Técnico de Serviços Jurídicos. Disse que o 
Manifesto da Loja São João pensa na coletividade; comentou que já saiu na tentativa da 
implantação da Guarda Municipal, sendo idealizador dessa indicação. Comentou que 
entrará aproximadamente 10 (dez) milhões de reais com a venda da CFM e isso poderá 
se converter para a melhoria da cidade. Alegou que tem muita gente desmarcando 
exames, falta conscientização das pessoas nesse sentido. Pediu ajuda para a Maçonaria 
ajudar nesse trabalho de esclarecimento para a população. O Vereador Gustavo falou da 
necessidade da compilação de leis de nosso Município, destacando a relevância disso, 
fazendo tal solicitação à Presidência.  O Vereador Rodrigo saudou a cada um dos 
presentes, inclusive o Senhor Manoel representando o Centro Espírita, bem como outras 
autoridades. Revelou que fez um convite informal ao Senhor Prefeito para participar da 
Sessão; da próxima vez fará de maneira formal o referido convite, ainda não sabe o 
porquê não compareceu, destacando que perdeu uma ótima oportunidade para falar dos 
projetos dele. Comentou que o Manifesto será encaminhado à Prefeitura Municipal de 
Guaraci, citando as várias proposições feitas sobre segurança pública, iniciando com o 
pedido do Vereador Fernando Alves Ramos (em 2009). Comentou das limitações da 
função dos Vereadores, pois o que se consegue são apenas pedidos. Falou da guarda 
municipal cobrada desde a época do Vereador Auro (Gusmão), uma luta constante pelos 
Vereadores. Destacou que, entre 2013 e 2016, foram 93 (noventa e três) indicações e, 
agora, foram feitas, em 2017, 155 (cento e cinquenta e cinco) indicações e, em 2018, 96 
(noventa e seis). Já foram feitas até agora 262 (duzentos e sessenta e duas) indicações 
pelos vereadores que estão em atividade. Comentou que a Presidência da Casa está 
tudo em ordem; o site da transparência está funcionando; pediu para que a contabilidade 
faça um esboço dos gastos até então. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o 
Senhor Presidente declarou os trabalhos encerrados, sob a proteção de Deus. Eu,                 
(                             ) Elivelton Cayres da Silva,  1º Secretário, lavrei a presente Ata, 
constando de duas laudas digitadas somente no anverso, que depois de lida e achada 
de conformidade vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim.  
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